4 Entrainement Ceinture Blanche de Numération

Exercices a faire sur le cahier iParcours CM2.

Exercices 1, 2, et 5 page 4
Exercice 4 page 5
Exercices 1 et 6 page 6
Exercices 6, 7 et 8 page 7
Exercices 3, 4 et 6 page 8

F¥ rPlace les nombres suivants dans le tableau.
a. dix-sept-millions

b. trois-mille-quatre-vingt-dix

c. quarante-deux-mille-sept

d. cent-six-millions

Classe des Classe des Classe des
millions milliers unités
C d u [ d u = d
a. 1 7 0 0 ] 0 0
b 3 0 g9 0
c 4 2 0 0 7
d. |l 1 0 6 0 0 0 0 0| 0

El Recopie les nombres ci-dessous en placant
correctement les espaces entre les classes.

a. 1234567 1 234 567
b. 45612345 45 612 345
c. 3987645 3987 645
d. 95476328 95 476 328
e. 79204 79 204

E] compléte par les nombres ou les décompositions correspondants.

FJ Ecris en toutes lettres les nombres inscrits
dans le tableau.

Classe des Classe des Classe des
millions milliers unités

C d u c d u C d u

a. 5 2 0 1 0

b. 2 9 (4] 0 0 2

5 (1] 0 6 0 0 7 1] 0

d. 4 8 6 0 0 0
a. Cinguante-deux-mille-dix

b. Sept-millions-deux-cent-quatre-vingt-dix-mille-
deux

€. Cing-cent-millions-six-cent-mille-sept-cents

d. Trente-millions-quatre-cent-quatre-vingt-six-

mille

a. 345 789

(3 x 100 000Q) + (4 »x 10000) + (5 x 1 Q00) + (7 x 100) + (8 x 10) + 9

b. 758 986

(7 > 100 000) + (5 x 10 000) + (8 » 1 000) + (9 x 100} + (8= 10) + 6

C. | B578231 | (6= 1L000000)+ (5 x100000) + (7T x 10000} + (B x 1000} 4+ (2x100) +(3x10) +1

d.| 2568987 | (2 x 1000000} + (5> 100000) + (6 10 000) + (8 » 1 000) + (9 x 100) + (8 x 10) + 7

e, | 7087893 (7 » 1 000000} + (B x 10000} + (7 x 1 000) + (8 x 100} + (9 x 10} + 3
f. | 9020321 (9> 1000000+ (2x 10000} + (3 x100) + (2 x10)+1

g.| 8406 058 (82 1000000 + (4% 100000} + (61000} +(5x10)+ 8

h.| 12 008 070 (1 x 10000 000) + (2 x 1 000000) + (8 = 1 000) + (7 = 10}

i. | 40015 260 (43 10000 000) + (1 x 10000} + (5 x 1 000) + (2 x 100) + (6 x 10)




S | Entrainement Ceinture Blanche de Numération

Compléte.

a. Dans 127, le chiffre 7 est celui des unités,
b. Dans 4 763, le chiffre 7 est celui des centaines.

c. Dans 480 241, le chiffre 8 est celui des
dizaines de mille.

d. Dans 901 470, le chiffre 1 est celui des unités
de mille.

e, Dans 1 091 844, le chiffre 0 est celui des
centaines de mille.

f. Dans 58 964 047, le chiffre 8 est celui des

unités de millions.

I Compléte les décompositions suivantes.
a. 5634 =(5x1000) +(63 x 10) + 4

b. 2 347 = (23 »x 100) 4+ 47

c. 9080 = (90 x 100) + (8 x 10)

d. 4002 = (400 x 10 ) + 2

EJ Compare les nombres suivants.
a. 100 420 = 995900 a.
b. 07003004 =7003004 b.

c. 7080090 <7800 900 c.

I3 Compléte avec <, > ou =.

a. 3200> 2300 d. 999 > 100
b. 0819 = 819 e. 1000 =999
c. 734 < 7 340 s i 458 < 485

EJ Range les nombres dans l'ordre croissant.
a. 789 ;850 ; 730 ;825 ; 790

730 <789 < 790 < 825 < 850
b. 30 607 ; 36 007 ; 36 700 ; 36 070

30 607 < 36 007 < 36 070 < 36 700

L]

EJ] Range les nombres dans I'ordre décroissant.
a. 540 ;952 ;920; 915; 535

952 > 920 > 915 > 540 > 535
b. 9191;9991;9911;9199

9991 >9911>9199 > 9191

'l Compléte avec I'entier qui suit et celui qui précéde.

75 369 432 < 75 359 433 < 75369 434

999 998 < 999 999 =< 1 000 000

121 999 999 <122 000 000 < 122 000 001

I3 Range dans I'ordre décroissant les nombres : 101 010 ; 1 000 101 ; 11 001 ; 100 110 ; 011 111.

1000101 > 101 010 > 100110 > 011 111 > 11 001




&5 Entrainement Ceinture Jaune de Numération

Exercices a faire sur le cahier iParcours CM2.

Exercices 2, 3 page 17
Exercices 1 et 2 page 18
Exercices 1, 2, page 19

F3 indique quelle fraction de chaque rectangle représente la partie colorée.

2 4 4 5 4 3 4
a. A b. 3 € 33 d. >0 8. =5 f. 15 9. 76
E] indigue quelle fraction de chaque disque représente la partie colorée. ‘
U \_I_/ W | I
1 2 2z 3 11 z 8
a. 3 h. 3 C. 6 d. 8 e, 12 f. 12 g. 12
Colorie la fraction du rectangle qui est indiguée.
3 8 T 18 1
a. 8 b. 3 c. 30 d. >0 e, 17

F

B colorie la fraction du disque qui est indigquée.

entece

s o8
=S B = 3 "B " 10 B

3
9- 4

Sur ton cahier :

O cing dixic 20 . v 7 ¢ quart
o cingdixiemes == vingttiers - sept quarts

Ecris les fractions suivantes en chiffres : un quart, deux tiers, quatre douziémes, sept dixiémes.

Ecris en lettres :



o

Entrainement Ceinture Jaune de Numération

E¥ Désigne chaque point & I'aide d'une fraction.

2 1 3
a.A.dnuzetB.q
A B
} f ¥ *
0
1 4 2
b.C:Eet D:‘EGU'E
C D
f ¥ + } *
0
3 ]
C'E‘BEtF'E
E F
— ——
0
4 6
d.G,?EtH.?
G H
| i i { ¥ i *

=]

3 Place les fractions sur la demi-droite graduée.

!
a. 4Et4

A B

I * i ¥

0 1
2 5
b. — et=
5 %6

C D

I | * ¢ ¥ f

0 1
C geli
b T

F

— —t—%—

0 1
3.5
d. ?et?

H
— ———— f
0 1




&3 Entrainement Ceinture Orange de Numération

BN Place chaque fraction dans le tableau ci-dessous.

15 19 57 121 65 99 8 44
10 19 56 . B5 101 a3 14
12 23 2 32 17 100 29 36
7 54 26 34 7 100 39 T2
Fractions inférieures & 1 Fractions égales a 1 Fractions supérieures a 1
99 8 23 25 32 29 (19 65 100 15 57 121 44 12 17
101 ‘B8 “54 '26 '34 '39 ‘|19 65 IDD 10:- 556 0 2 T14 03 0 F
36
T2

E} Dans chacun des cas suivants, en t'inspirant de I'exemple donné :
= colorie la fraction du rectangle indiquée ;
= écris la fraction sous |la forme de la somme d"un nombre entier et d'une fraction plus petite que 1.

Exemple :

A toi maintenant :

[TII0 I  fured
i B

E L]
EJd Ecris les fractions suivantes comme la somme d'un nombre entier et d'une fraction inférieure a 1.

LBy 3 _,.3 23_..2 32 _,.4
g_l 5 C. 5._2*+5 2.3_?+3 9. 3 4+?
19 1 25 . 1 47 . 7 58 3
h'?'3+6 d.j_5+4 f. B'5+E h. 11_5+11
; 458 £, .8 N
[E] Ecris sous forme d'une fraction décimale. EI Décompose ainsi : 755 =4 + 75 10+ 100
7 5 75 chaque fraction ci-dessous.
i e o e
10 * 100 100 & 321 2 gl
G 8 & 988 100 10 ° 100
10 © 100 ~ 100 S S e B
* 100 T 10 100
e 9y 3 . 8 _ 55
* 10 © 100 * 1000 ~ 1000 o DB6S. o BB B
1000 10 ~ 100 ° 1000
1 2 3 9123
d. 9 +—+ + = B30k . B . H 9
10~ 100 1000 1000 9 1000=%*70 * T00 * To00
I Compléte. N
o201 _7 e, 29 _ 290
10 10 100 10 100
b o000 | 8 _ 800 43 _ 430

100 10 1000 100 1000,




&5 Entrainement Ceinture Verte de Numération

Exercices a faire sur le cahier iParcours CM2.

Exercices 1, 2, 3 page 24
Exercices 1, 2, 6, 7 page 25
Exercice 1 page 26
Exercices 2, 3 page 27

Compléte le tableau suivant.

T e e
a. % 1 6 1,6
b. % 1] 9 5 0,95
C. ‘3'% 3 6 4 36,4
d. ?_%{E]_; a 2 6 1 8,261
a, “Li“_;—f__]‘:é 1 7 0 5 17,05

E8 Place le nombre 9 543,186 dans le tableau’

ci-dessous puis compléte chacune des phrases.

rilliers | centaines | dizaines unites | dixigmes untiémulmillienus

9 5 4 2 A A 8 &

a. 9 est le chiffre des milliers

b. 1 est le chiffre des dixiemes

c. 8 est le chiffre des centiemes
d. 3 est le chiffre des unités

e, 6 est le chiffre des milliemes

f. 4 est le chiffre des dizaines

B3] Place le nombre 912,467 dans le tableau
ci-dessous puis compléte chacune des phrases.

miliers | centaines| dizaines | unités | dixiémes |centigmes| milliemeas

a9 1 2 | 4 il 7
a. Le chiffre des dixiémes est : 4
b. Le chiffre des unités est ; 2
c. Le chiffre des milliémes est : T

d. Le chiffre des centaines ast ;

S W

e. Le chiffre des centidBmes est :

f. Le chiffre des dizaines est : 1

= - ' I 0 1
B Ecris chaque fraction décimale sous la forme
d'un nombre en écriture décimale.

b.

d.

% =02 | & % = 2,47

H?ﬂ =0,07 f. % =428
‘__l—‘ﬂ%{i" = 0,003 g. ‘E“%g‘[‘]; = 6,791
% =74 h. % = 1,02

- - ] & 1 i ] )
E} Ecris chague nombre en écriture décimale
sous la forme d'une fraction décimale.

bl

0,3= % e. 16,04 = llgg"‘

0,72 = % f. 0123 = 11530
1,8 = % g. 4522 = %
4,205 = ‘; ggg h. 1,278 = i ;;E

-
I3 oponne I'écriture décimale de chaque nombre.
a. Dix-sept unités et neuf dixiemes : 17,9

b. Deux-cents unités et treize centiémes : 200,13

c. Treize unités et cent-douze milliémes : 13,112
d. Quarante dizaines et huit dixiémes : 400,8
e. Six unités et trente-neuf centigmes: 6,39

f. Meuf centaines et quinze milliémes : 900,015

Ecris les nombres suivants en toutes lettres
sans utiliser le mot « virgule ».

a. 32,4 : Trente-deux unités et quatre dixiémes

b. 8,74 : Huit unités et soixante-quatorze
centiémes
c. 11,043 : Onze unitds et quarante-trois
milligmes




& Entrainement Ceinture Verte de Numération

F8 Récris les nombres en supprimant
les zeros inutiles (lorsqu'il y en a).

a. 00,54 0,54
b. 350,13 350,13
c. 32,6501 32,6501
d. 0450,450 450,45

] Compléte les graduations avec des décimaux

a. ——+—+——+—+
0 01020304 0506 070809 1
b —3— 4+ +
0 02040608 1 12 1416 18 2
. 44+ 4+
0 05 1 15 2 25 3 35 4 45 5
d. —M+—+——F—F———+————
5 5152 5354 5556 5758 59 6
o, MmtH—dt—t—t—t—tt—t

I
5.3 531532533534 535536 537538 539 5.4

[E} rlace les points sur les demi-droites graduées.
a. A(0,7); B(1,2) et C{2,1).

S e o s o B e e o e e e e g
0 A 1 B C

b. D(9,3) ; E(10,1) et F(8.8).

E
E
m ¥
Y

i
Lag K 10 M
e, N(0,001); P{0,013) et Q(0,009).

Attt
0 N Q0,01 P

f. R(5,298); 5(5,405) et T(5,411).

ettt
5




s

S | Entrainement Ceinture Bleue de Numération

Exercices a faire sur le cahier iParcours CM2.

Exercices 3, 4 page 26
Exercices 4, 5, 6, 7 page 28
Exercices 4, 5 page 29

E] Décompose les nombres en suivant I'exemple :
56,19=50+ 6+ 0,1 + 0,09.

a. 262,18=200+60+2+0,1+0,08
b. 008,57 =8+ 0,5+ 0,07
c. 0,689=0,6+0,08+ 0009

d. 400,509 = 400 + 0,5 + 0,009

Iy Compléte avec < ou =>.

a. 15,2 > 125 e. 6,34 < 6,43
b. 15,2 < 15,5 f. 6,34 > 06,3
c. 15,2 = 15,15 g. 6,34 = 6,304
d. 15,2 < 15,205 h. 6,34 < 6,4

[l Range les nombres dans I'ordre croissant.
a.5,8;547:594;549;5,07:59

507 <547 <549 <58<59 <5,94
b, 7,241;7,21;7.421;7,4;:7,04 ;7,204

108 < 7208 <721 < 7,241 <74 < 7,421
c. 82,19, 8,219, 82,7 ; 80,27 ; 82,147 ; 8,28

8,219 < 8,28 < B0,27 < 82,147 < B2,19 < B2,7

1 compléte avec deux entiers consécutifs.

342 1212

.3 =/ < . <

a. 3 100 4 c. 12 100

b. 238 <2387 _ 539 | d.0<-3% .,

10 1 000

E1 Ecris en écriture décimale le nombre correspondant a
chaque décomposition.

a. 60+ 7+08+003=06783

b. 1000 + 50 + 4 + 0,4 + 0,07 + 0,009 =1 054,479
C. 7000+ 200+ 10+ 4 + 0,05 +0,001 =7 214,051
d. 5000 + 400 + & + 0.8 + 0,007 = 5 406,807

Il compléte avec < ou >.

a. 19,2 = 19,02 d. 1,324 < 1,342
b. 10,03 > 10,024 e. 1,237 < 1,34
C. 516 < 6,2 f. 1,45 = 1,405

= 13

Range les nombres dans 'ordre décroissant.
a.03;33;0,33;30,3;3,33,3.,03

30,3 > 333> 33> 303>0,33>03
b. 3,29 ;3,029 ;3,209 ; 3,902 ; 3,92

3,92 > 3,902 > 3,29 > 3,209 > 3,029
c. 12,7;12,17;12,71 ;12,817 ;12,718 ;12,701

12,817>12,718>12,71>12,701>12,7>12,17

B Compléte avec deux entiers consécutifs.
a.5< 53 <6 d. 19 < 19,003 < 20
b.18 < 189 <19 e. 123 < 123,86 <124
c. 53 <£53,99 =54 f. 66 < BB,66E < 67




& Entrainement Ceinture Marron de Numération

Exercices a faire sur le cahier iParcours CM2.

Exercices 1, 2,3 et 5 page 12

Ecris la liste des 8 premiers multiples de... il
a.9:9;:18;27;36;45;54,;63;72

b. 10:10;20; 30;40;50; 60; 70; B0

c. 25:2.”»;5':]':'.-'5:1'I.‘_!I3I;125:15I::I;17"5;2(!'2!I

X
3 Ccompléte Ia suite des nombres.

1 [\Ej;.@ 13 17 |2 | @s) 26
2 @@?} 14 22 zsu@
3| 7 11@19 23@_31
4 B@lﬁ@ﬁj@ 28 | 32

a. O sont les multiples de 2 ?

SIOR®
&

lls se trouvent sur les 2° et 4° lignes.
b. O0 sont les multiples de 4 ?

lls se trouvent sur la 4% ligne.

€. Entoure en rouge les multiples de 3 et en vert
les multiples de 5.

d. Quels sont les nombres entourés & la fois en
rouge et en vert ?

Ce sont les nombres 15 et 30.
e. Sur quelle ligne serait placé le nombre :

« 52 %surlaligne 4 +« 100 7 surlaligne 4

« 74 7surlaligne 2 « 557 surlaligne 3

Sur ton cahier :

[E] Boites d'oeufs
a. Ecris les 10 premiers multiples de 12,

12 ;24 ;36;48;60;72;84;96;108; 120

b. Peut-on remplir un nombre entier de boites de
12 ceufs sion a:

« 26 ceufs 7 Pourquoi 7 Non, car 26 n'est pas un
multiple de 12.
« 96 ceufs ? Pourguoi ¥ Oui, car 96 est un multiple

de 12.

c. Sans calcul, peut-on remplir un nombre entier
de boites de 6 ceufs si on en a 96 ? Pourguoi 7

Oui car 96 est un multiple de 12 et 12 est un

multiple de & donc 96 est un multiple de 6.

Il colorie les cases contenant les nombres. ..
a. divisibles par 2 :

125 177 403

b. divisibles par 5 :

307 554 893

1001 |555|
[

Ecris les multiples de 2 compris entre 421 et 434 : 422 424 426 428 430 432
Ecris les multiples de 5 compris entre 2963 et 3009 : 2965 2970 2975 2980 2985 2990 2995 3000 3005
Ecris les multiples de 10 compris entre 523 et 603: 530 540 550 560 570 580 590 600



